

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 30'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
Pídanse precios
Redacción y Administración
Joaquín Costa, 11
Alto de la Presidencia Inglesa
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.230

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 26 de ENERO de 1916

España y Portugal

Entre los aciertos que va apuntando el Gobierno no es de los menos significados la protección prestada desde el primer momento a la campaña de acercamiento ibérico que ha resurgido en Portugal.

Desde hace días se anunciaba que iban a reanudarse las conversaciones sobre un Convenio comercial hispano-lusitano, y huelga repetir cualquier argumento para demostrar la utilidad del propósito y el fin que los iniciadores de este movimiento abrigan y persiguen.

Todas las referencias de estos últimos días confirman el proyecto enunciado y añaden el esquema de otros nuevos, referentes a la misma capital finalidad de intensificar la fusión de intereses de las naciones de la Península ibérica.

Intereses de todo orden, pues a la vez que se trata de propulsar proyectos que entrañan beneficios exclusivamente materiales para uno y otro pueblo, para sus industrias y su comercio, háblase del establecimiento de una línea, de la fundación de una cátedra de Lengua castellana en un importante Centro de la capital lusitana y de otras ideas, fácilmente realizables, que redundan hacia el cultivo más intenso y frecuente de las relaciones intelectuales entre los dos países.

Carlos Gómez, el presidente de la Asociación Comercial lisbonense, es el cabeza visible y mediador entusiasta en esta campaña, digna de la mejor fortuna. A él se debe la iniciativa de la visita que el día 20 del mes próximo harán a Portugal los delegados y representantes de Sociedades y Corporaciones científicas, literarias, industriales y políticas de España.

Podrá ser esta visita un estéril alarde de amistad momentánea, ocasión para charloteo inútil y resobo de tópicos, o acto origen de nuevas ligazones, perdurables y sinceras. Ello dependerá del espíritu de las gentes que formen en esa excursión, de su relativa libertad de criterio y rectitud de propósitos.

Los científicos y literatos, industriales y mercaderes, algo podrán aprender y recoger de ideas y procedimientos en el país vecino, para proponerse con seriedad corresponder a la franca orientación progresiva de la intelectualidad y de parte de las actividades materiales lusitanas, por el respeto, el estímulo y con la franca relación en que portugueses y españoles debemos vivir, lejos de todo proyecto de hegemonía política, absurda lógicamente y prácticamente irrealizable.

Pues si es discutible, aún más censurable—nosotros mismos lo hemos estimado así más de una vez—, la organización política que ha permitido a ciertos elementos sociales de Portugal cometer grandes errores, no representa esto un obstáculo que establezca separación perdurable entre dos países cuyas conveniencias coinciden en diferentes importantísimos puntos y que, hoy, más que nunca, se deben afirmar y coordinar en una sincera fusión de intereses.

El ferrocarril directo a Portugal, pasando por Paymogo, sería de gran utilidad, no solo para la provincia de Huelva, sino para España entera.

Nuestra provincia por su riqueza agrícola y minera, es una de las más importantes de España y el ferrocarril directo a Lisboa llenaría una necesidad que se deja sentir desde hace mucho tiempo, facilitando el tráfico comercial de nuestra provincia.

Los intereses de esta región halláanse tan estrechamente ligados a los de Portugal, que puede decirse son los mismos.

Por eso, el Gobierno al acometer la magna obra de estrechar los lazos que nos unen a la vecina república, debe tener en cuenta la provincia de Huelva cuyo engrandecimiento es el de la Patria.

LAS PALOMAS DEL MOLINO

Desde un alto del camino, pláceme ver revolotar y en el espacio girar las palomas del molino.

Son tantas, que al ascender ocultán el sol radioso cual nublado tenebroso o súbito anochecer.

Al despuntar la alborada de su palomar descendien, y en la ancha vega se extienden, fingiendo fugaz nevada

Y la brisa matutina pueblan de mansos arrullos, aleteos y murmullos, en la quietud campesina.

Unas en la línia pura del río, mojan sus alas, ostentando nuevas galas del agua con la frescura.

Otras, su pico rosado hunden en la ancha corriente, o pican alegremente las semillas de un cercado.

¡Cuán graciosas son! Sus ojos forman el encanto mío; Y ¡qué mansas! en estío descendien a los rastrojos, disputando el rubio grano del surco a la espiadora.

que con gracia que enamora las halaga con su mano.

Mas si el frío y cano Enero vierte cristal en la fuente, y la nevada inclemente cubre el valle y el sendero ó densa lluvia otoñal la rica vega convierte

en triste páramo inerte ó en inmenso barrizal, ellas, del blanco molino cubren el viejo tejado

cual un escuadrón alado que algo tiene de divino.

Y se esponjan y pasean, y se arrullan amorosas, y cual damas vanidosas gallardas se contonean.

Y yo, al mirar su candor, digo entre bromas y veras: palomitas molineras, guardaos del cazador.

PILAR DE CAVIA.

Los cables de Africa

Mala época corre para los cables africanos.

En la actualidad, prescindiendo de los cables de Melilla, hay que decir que el único hilo submarino que une a Tanger con Europa y Argelia, es el francés Tanger, Orán, Marsella. Los despachos para ó de Inglaterra, son dirigidos a Gibraltar por correo.

El cable español Tanger-Ceuta, quedó interrumpido el 24 de Diciembre último, y el vapor «Dacia», encargado de la reparación del cable francés de Tanger a Cádiz, no ha podido todavía llevar a cabo su trabajo á causa del mal tiempo.

El hilo telegráfico inglés de la Eastern Telegraph Comp ny está roto en la rada de Tanger en el mismo sitio en que los cables francés y español se cortaron.

Se espera en Tanger la llegada del vapor cablero de la Eastern Telegraph para arreglar el cable inglés.

R. RIVERO y C.^a

CÁNOVAS, 61. HUELVA.

SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufrar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatarde todas clases.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ-NUÑEZ, 13. SEVILLA

Cognac Eustaquio Jimenez

CASA LEBRON

LA PALMA

Vinos, Cognac, Jarabes, Anisados y Vermouth

Propietario del afamado ANIS LEBRON

Depósito en Huelva: GUMERSINDO CARBONELL, Ernesto Dellany, Núm. 17

Cronica madrileña

La popularidad del ministro de Hacienda.—El azucar bajará.— El papel para los periódicos.— Don Quijote en el teatro.

La revolución desde arriba de que hablaba Maura, la está haciendo este gran economista que se llama don Angel Urzaiz. Dotado de extraordinaria perspicacia, inspirándose solamente en la realidad de las cosas, realiza obra práctica, positiva, sin curarse de los pernillos que le ladran, a decir verdad bien poco pues el aplauso para el buen ministro es unánime y su popularidad es verdaderamente asombrosa...

Para acometer esta magna empresa de encausar la vida económica española, llevando pan a los hogares y evitando el desplome de la Hacienda nacional, hacia falta un carácter, un hombre independiente que con mano dura enfrenase la insensata carrera que había emprendido la pobre España hostigada por la ineptitud de gobernantes sin condiciones para gobernar.

Se dice que don Angel es un hombre intrasigente y atrabiliario por que no se somete a las exigencias de los poderosos.

Se murmura de su labor por que no se cura de lastimar intereses no siempre legítimos. Pero los que esto dicen del buen ministro, son aquellos quienes iban bien con el machito de la ruina nacional, comiendo a dos carrillos, mientras ayunaba el pobre pueblo.

La mano férrea de don Angel ha evitado que salgan de España ganados y viveres; ha conseguido que la flota mercante no desaparezca; ha logrado que nuestro tráfico comercial con el extranjero se normalice todo lo posible dada las circunstancias por que atraviesa Europa.

Ahora se ocupa en ver el modo de rebajar el precio de los azúcares. ¿Cómo lo conseguirá? Ese es su secreto. El ministro trabaja, trabaja activamente en el asunto y prueba de que conseguirá su objeto, son los contratos que ya tienen celebrados los azucareros con los productores de la remolacha. En estos contratos, se compra el tubérculo a un precio, si el Gobierno no interviene en la cuestión de los azúcares y a otro mucho más bajo, si se establece la intervención.

¿Qué más prueba que Urzaiz conseguirá que el azúcar llegue á manos del pobre consumidor á precio moderado? Lo que no hace don Angel porque ello es perjudicial, es comprar trigo al contado y venderlo a plazos haciendo que el Estado pague quince millones por intereses.

Tan «oportuna» era la medida de Bagnall, que aún hay quien está al descubierto con el Tesoro por fuertes cantidades...

El telégrafo ha comunicado una noticia, que de ser cierta, entrañaría extraordinaria gravedad para los periódicos españoles. Nos referimos á la prohibición, por parte del Gobierno sneed, para exportar la pulpa de madera.

Como es sabido, esta pulpa ó pasta de madera, que se importa de los países escandinavos, especialmente de Noruega, es la primera materia indispensable para la fabricación del papel.

Dicha materia, por falta de suficiente número de árboles á propósito para su producción, escasea en España, por lo cual hemos de importarla de aquellos países. Ahora, con motivo de la guerra, á causa de la carestía de los fletes, ha encarecido enormemente la pasta, produciendo, como es natural consecuencia, un gran aumento en el precio del papel.

De confirmarse la prohibición de la exportación, no solamente continuaría el aumento, sino que llegaría á faltar el papel. Esto crearía á los periódicos una situación gravísima.

No creemos en la exactitud de la noticia. Nada se ha hablado de ello tampoco en las conferencias que en estos últimos días se han venido celebrando entre los representantes de la industria papelera y los de los periódicos, para tratar del aumento de precio del papel.

En esas negociaciones, que sostienen, de una parte, los Sres. D. Antonio Sacristán, D. Torcuato Luca de Tena, D. Juan Catena, y el marqués de Valdeleñas, en representación de todos los periódicos de España, y de otra, el director de la Central Papelera, Sr. Urgoiti, y una Comisión de fabricantes, se ha procurado conseguir la disminución

del aumento del precio del papel, que ha producido las circunstancias actuales. En ese sentido se están realizando todos los esfuerzos posibles; pero lo conseguido, es muy poco por la complejidad del problema que lo integran muy distintos factores.

De existir siquiera el temor de que pudiera comprobarse aquella noticia, el Gobierno español debería apresurarse á gestionar el levantamiento de la prohibición de exportar pulpa de madera, á fin de evitar un daño á nuestro país, que sería irreparable.

«Don Quijote» ha tenido una aparición fugitiva en la escena de «Price», retirándose por el foro avergonzado de que sus sentencias y sus sublimes locuras no hayan interesado á nadie.

Es lamentable esta enemiga del público hacia los autores que movidos del mejor deseo han tratado de llevar al teatro al ingenioso hidalgo. Richepin en Francia hizo una tentativa honrada y fracasó. La crítica española que estudió la obra teatral del gran poeta francés, dijo entonces que el personaje había sido mixtificado, que se le había quitado todo su españolismo y que no conservaba del original más que el nombre.

Ahora un literato español, respetuoso con el texto, ha hecho un arreglo teatral de la colosal novela y tampoco ha acertado ó por lo menos, el público así se lo ha dicho.

La obra fué montada por sus autores con todo lujo. Doscientas mil pesetas gastadas en formar una compañía, en decorado y vestuario, nada han producido sino es unas cuantas decepciones y rabieta para el literato y el músico.

Es lástima que el público no haya ido á «Price» a ver á «Don Quijote» y á Sancho revividos.

No queremos juzgar el mérito de la nueva obra, pero sí hemos de repetir que el arreglo es respetuoso y decorosamente hecho.

«Don Quijote» en el teatro realizaba un fin meritorio: el de la vulgarización de sus divinas sentencias, no tan conocidas como debieran, porque hay que confesarlo con dolor: en España el portecioso libro se lee menos de lo que se dice no conociéndolo la mayoría de los españoles.

Esto es una verdad inconcusa que se podría comprobar fácilmente si muchas personas que se las dan de ilustradas fueran sinceras.

Felito.

Los obreros del campo

La Dirección general de Agricultura ha dispuesto activar el estudio y conocimiento de «la ración alimenticia del obrero del campo», á fin de poder señalar sus deficiencias, y los medios más conducentes á remediarlas en las diversas zonas ó regiones agrícolas de España.

Con este fin ha dirigido una circular á la Inspección de Sanidad del campo, con el fin de que, en vista de los precios y de la composición de los alimentos más usuales y de su riqueza, determine si la ración alimenticia es suficiente ó insuficiente, y medios de remediar ésta, teniendo en cuenta nuestras actuales condiciones económicas.

DESPACHO DE CALZADO

DE

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas carterá oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

Clases de Piano y Solfeo

Eseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, **Dña Carmen Lacarra de Castillo.**

Horas de clase de 8 á 10 de la noche. Matrícula 10 pesetas mensuales. José Canalejas, 22. Almacén de Música.

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 á 6 de la tarde
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 6 HUELVA

LOS COMPRIMIDOS
ESCOBAR LÓPEZ
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
Pídanse en Farmacias y Centros de específicos.

ZAPATILLAS PUSAS DE ABRIGO

ULTIMA NOVEDAD

GRAN SURTIDO

EN EL **BAZAR ESPAÑOL**

VICENTE GRANELL—HUELVA

DE ALJARQUE

CUENTO

La carrera

—Señor Juan; ¿está usted triste?— preguntamos á Juan, el cochero de punto número... hombre al que siempre, siempre, solía hallársele de buen humor y como muy satisfecho y regalado con fumarle su tagarnina, la inacabable, é íbamos á decir cuasi incombustible tagarnina.

—¿Qué quieren ustedes?... A cada uno le llega su San Martín; porque, con perdón sea dicho, todos somos unos... pues... no hay para qué decirlo; y, en fin, si los demás no lo son, yo... yo lo soy, lo he sido. Verá usted, señor médico, señor don Claudio—me dijo, poniendo en mi sus ojos, muy atentos, y dándome, antes que con las palabras, con la expresión de su mirada y con el triste gesto de su cara, idea de la pena que le apretaba el corazón, anulaba el entendimiento y remordía la conciencia.

El caso éste viene á ser una historia... Verá usted cómo fué, sin decir nada de más ni callar lo más menudito por menudito. Hace así como unos diez y ocho años... Claro, sí, diez y ocho; eso hará por ahora, por Pascua, porque por entonces la mi Feliciano se tuvo que ir al pueblo por «mor» de la boda de su hermano Antonio...; que fué cuando fui yo, señor «doctor», á casa de usted, y me saco usted aquel bulto que tenía yo, salva la parte, en el cogate...

—Sí, hombre, sí; y que si no te lo sajo, no lo podrías contar; era un antrax—dije yo; y le rogué después evitase las divagaciones y fuese derecho al curso de su cuento o historia.

—Pues bien; estaba yo de parada en la plaza de Santa Cruz, por la tarde, hacia la calle Imperial... porque ya sabe usted que por Pascua la tal plaza está llena de tenderetes de juguetes, zambombas, nacimientos, turrones... Pues allí estaba cuando vino á mi coche una mujer, bien trajeada ella; parecía ser una preñada ó una carnícera de las que tienen perras. ¿Está usted? Llevaba un bulto envuelto en un lienzo blanco, como una sábana ó pañuelo grande.

—Algún nacimiento—me dije. Entró la buena mujer en el coche, diciendome antes, con cara muy risueña: —¡Vamos, que hay qué ver!

Así, cada vez que me acuerdo de aquella cara, muy florida de color, y risueña... y luego... En fin, que emprendí la carrera, y lleve á la tal mujer allá, á las afueras del barrio de Salamanca, ya al «escampao».

Bajó la mujer, dejó el bulto en el suelo rebuscó luego en su faltriquera el monedero, lo sacó, lo abrió, diome diez reales, y cargando con aquello que había dejado en el suelo, se marchó qué sé yo hacia donde, y yo me volví á Madrid, y en todo el camino hasta la parada no tu-

Corrales 24-1 916.

Ama de cría—Joven, desea colocación. Razon Plaza S. Pedro, 20.

ve la suerte de que me detuviese nadie para otro servicio.

Cuando llegué a la plaza ya estaba allí la hija de mi vecina, la «seña» Tomasa, la portera de mi casa...

—Sí, Juan, sí, ya me acuerdo; no tronches á cada paso tu relación, porque entonces no acabamos nunca, y no creas tú que á mí me sobra el tiempo...

—Pues bien; la chica de la portería, que me servía en ausencia de mi mujer, me dió el almuerzo; comí con gusto, echéme un trago, y tan contento.

Estábamos sentados al borde de la acera y junto al coche, y cuando ya la moquita iba á recoger, ella y yo nos quedamos muy sorprendidos al oír un extraño ruido en el carruaje, y luego una quejumbrita, así como el ladrido de un perrillo cachorro.

—¡Un perro en el coche!— dije; y abrí la portezuela. Y ¡podrá usted figurarse cómo me quedaria yo de pasmado al ver dentro de mi carruaje, y junto al asiento un envoltorio, desenvuelto ya por una criaturita recién nacida, desnudica, que se le veían las carnecitas de color de rosa, y gordita ella...

Al verme—¡pienso que por eso sería— atizó con rabia á llorar, sin que hubiera manera de consolarla... ¡Una niña, una niña más reguapa, más «indina» ella, que tenía un salero...! ¡Pobretica mía! ¡Pobretica...!

Datívoselo el señor Juan, y dió dos sorbetes para contener las gordas lágrimas que asomaban á sus ojos, frunció las espesas cejasas é hizo un hiposo gemido y un fuerte resuello.

—En fin, ya lo sabe toda la gente que nos conoce á mi mujercita, á mi pobre mujer, y á mí, nuestros vecinos... Quedéme con la niña, y la prohibamos, la criamos. ¡Ah, con tanto mimo! ¡No tenía más que el nombre de la Santa Inés!

¡Recorcho! ¡Nada más que el del bautismo, y el apellido mio era prestado!

—¿Cómo? ¿La Manolilla?— dije. —Justamente: la Manolilla, la Manolilla. Criada fué mismamente como la hija de un grande... como la hija de gente de la más principal.

Antes nos faltaba á nosotros el pan que á ella el biscocho; quiero decir, y usted bien me entenderá, que podía faltarnos á nosotros lo necesario, pero no le faltaban á ella ni las golosinas... ¡Ay, Dios! ¡Que se hizo moquita! Por mí, «en jamás» hubiera ella salido de casa. ¿A qué había de salir?

—Pero mi mujer, pensando en el día de mañana, que podíamos nosotros faltarla, quiso ponerla á oficio, á hacerse modista, y aprendió el arte de la tijera. ¡Que yo no me creía que para eso era necesario estudiar! ¡Ay, ay! ¡Que nunca la hubiéramos llevado al taller; porque, como era hermosa, hermosa, hizo preciosos como un bendito ángel del cielo ¡Vaya una mano de pelo, mismamente más preciosos pelo que si fuera madeja de hilos de oro... Una boquirrina que parecía un capullico de rosa. Cara tenía como la de una Santa Virgen. ¡Qué guá-

pa, Dios mio; no había otra en el barrio, no había otra... llevaba á la gente detrás...

Por eso vino su desgracia. ¡Qué mala suerte tienen las moicetas que son bonitas y, como ella, agraciadas, digo... Un día notamos que ella andaba como embobada y distraída; otro día llegamos á descubrir que la perseguía un moicito muy aseado; y un día, en fin, ella desapareció...

¡Ingrata! ¡Infelicea mía, que nos la engañaron! ¡Si, nos la engañaron! ¡Qué mas voy á decir al señor «doctor»! Cuando supimos dónde se hallaba, ¡fué para nosotros una pena y una vergüenza tan grande el saberlo... porque, en casa, mal está que yo lo diga, sólo pudo aprender de mi mujer mucha religión y mucha honradez... Pero para mí que lo tenía ya en la sangre; sin duda, su madre... Ya usted me entiende... La chica vivía en un hotel, tenía carruaje de lujo... En él la vimos, muy arreñanada y á lo gran señorona... ¿Qué habíamos de hacer? ¿Cómo podíamos nosotros evitarlo? ¿Quiénes éramos para ella?

Luego, ya se sabe; la perdimos de vista, y poco á poco ella fué perdiendo todo: color, salud, elegancia... Hasta que hace poco, muy poco, vino a casa enferma, enferma que no tenía cura. Y hubo que llevarla al hospital, y en él ha muerto...

El mismo día en que íbamos a enterarla presentóse en casa una señorona... ¡No puedo decir quién es! Habíase quedado viuda hacía poco, y ya no tenía por qué encubrirse.

Enteróse de todo, y dando un grito agudo, que me traspasó los oídos, exclamó: —¡Es mi hija! ¡Mi hija!

¡Nuestra, nuestra sí que lo era, y no de ella; nuestra y bien nuestra! ¡La había encontrado al acabar de servir una carrera... ¡Nuestra hija señor «doctor», y la hemos perdido! Mejor está en el cielo, que bien puedo decir lo que aquella madre escribió en la sepultura de su hija.

Aquí yace mi hija bella; su alma al cielo subió; no pudo ganar más ella, ni pude perder más yo.

Por supuesto, Dios la habrá perdonado. ¡Oh! ¡Algunos ricos son hijos del demonio!

José Zahonero.

RELOJERÍA SUIZA PALACIO, N.º 11. Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos. Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

RAYOS X MASAJE. Enfermedades de la mujer.-Sífilis.-Venéreo. Méndez Camacho. Médico-Cirujano. Vázquez López, 21. HUELVA.

El incendio de anoche

Próximamente á las 12 y media de anoche, las pitadas de los guardias municipales extendieron la alarma entre los vecinos que á dicha hora circulaban por las calles.

Procuramos informarnos de lo que ocurría, enterándonos de que se había declarado un incendio en la casa número 111 de la carretera Odiel.

Hacia allí nos dirigimos, encontrando á nuestra llegada á las autoridades y numerosos vecinos que se ocupaban activamente en la extinción del fuego.

Este se había declarado en un lavadero de la azotea, en el que se hallaban un montón de carbón y prendas de vestir.

Los guardias municipales números 1, 5, 7, 25, 26, 30, 53 y 54, a las órdenes del cabo Jerónimo González Palido y segundo jefe don Eugenio Lallave, trabajaron activamente en la extinción del fuego, que quedó focalizado a la hora y media de iniciarse.

También tomaron parte en los trabajos de extinción, dos parejas de la Guardia de Seguridad y el cabo de la misma, señor Cocovit.

Quedaron destruidas por el fuego, la techumbre del lavadero, gran cantidad de ropa, y otros efectos.

A fin de combatir más eficazmente el fuego, fué necesario derribar un trozo de muro.

La casa donde se declaró el fuego, es propiedad de don Joaquín Palacios y está habitada por varias familias.

Vida Oficial

EL BOLETIN

Publica hoy: Constitución de la nueva Junta Sindical del Colegio de Corredores de Comercio de esta capital.

Anuncio de la Delegación de Hacienda de la provincia en el cual se hace constar el vencimiento en 15 de Febrero, de los intereses de la deuda amortizable al 5 por 100 de los títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906.

La Comandancia de la Guardia civil de la Capital anuncia para el primero de Febrero la subasta de las escopetas intervenidas por las fuerzas de la mencionada comandancia.

Circular de la Diputación provincial de Huelva, fijando los precios medios de las especies suministradas por los Ayuntamientos de la provincia á las tropas del Ejército y Guardia Civil durante el presente mes.

Los Ayuntamientos de Ayamonte, Alosno, Gibraleón, La Granada, Higuera junto Aracena, Niebla, La Nava, Puertomoral, Trigueros, Villalba del Alcor y Zalamea la Real, publican las listas de los señores Concejales de estos Ayuntamientos y cuádruplo número de mayores contribuyentes que tienen derecho á tomar parte en la elección de Compromisarios para el nombramiento de Senadores.

El Juzgado de Instrucción de La Palma hace saber que en el expediente sobre exacción de costas de la causa por lesiones, contra Cristóbal Fernández Jimenez se saca á pública subasta por término de veinte días y precio de su avalúo, las fincas siguientes embargadas, de la propiedad de dicho procesado:

Primera. Una casa de la calle del Pozo, número cinco de la villa de Paterna del Campo apreciada en la cantidad de mil ciento veinte y cinco pesetas.

Segunda. Una suerte de tierra, al sitio de Suertes Nuevas, del término de la expresada villa, la cual está valorada en la suma de setecientos pesetas.

El Juzgado municipal de Huelva publica sentencia condenando á José Suárez López al pago de cuatrocientas setenta y dos pesetas con cincuenta céntimos que resultó deberles a los señores Robles y Domínguez y al pago de las costas del juicio.

Registro Civil

Día 26

Nacimientos

Antonio Martín Macías, Valeriano Contreras Garcés, Francisco Beltrán Hierro, Manuel Domínguez León.

Defunciones

Josefa Vizcaino Conde, de 2 años, Francisco Fernández Cárdenas, de 80 años.

Matrimonios

Ninguno.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias del cargo. General Azcoárraga, 9. - HUELVA

LOS CARAMELOS P. CATALA SALVAN A LOS NIÑOS

Caja 25 céntimos.

Marca registrada.

La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichocos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa. Limpiar todo eso con caramelos de P. Catalá. Pedir siempre una cajita de Caramelos P. Catalá, para evitar á vuestros hijos todas las enfermedades. - 25 céntimos - Al alcance de todas las fortunas.

Depositarío en Huelva: Don Casimiro Caballero

Audiencia

Sección 1.ª

Ante esta sección se ha visto hoy un juicio procedente del Juzgado de Ayamonte, contra Martín Alonso Ojeda, por el delito de lesiones.

El fiscal Sr. Lozano Barbero, solicitó de la Sala, se le impusiera la pena de un año y un día de prisión correccional, accesoria y costas.

La defensa encomendada al Sr. Vazquez de la Corte, abogó por que se le impusiera á su patrocinado, la de un mes y un día.

Quedó concluso para sentencia.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico.

Director: R. IERRADES

Día 26 de Enero de 1916.

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 769'0

Temperatura 4'8

Dirección de viento. N.

Fuerza ventolina.

Estado del cielo despejado.

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 768'3

Temperatura 18'3

Dirección del viento. S.

Fuerza ventolina.

Estado del cielo despejado.

Temperatura máxima á la sombra 19'0, Sol, 29'8.

Idem mínima, 4'0.

Ensayador de minerales

Hace falta uno que tenga práctica en análisis de cobre, plomo, plata, hierro, azufre, etc., y algunos conocimientos de química en general.

Dirigirse con ofertas y referencias al Sr. Director de «Córdoba Copper Company Limited» en las minas de Cerro Muriano: Provincia de Córdoba.

El precio de los trigos

Continúa elevándose el precio del trigo, tanto aquí como en el extranjero, aunque en mayor escala en los mercados nacionales.

Durante la quincena última, subió en Arévalo de 34,40 pesetas a 34,98 los cien kilogramos: en Ríoseco, de 34,11 a 35,27 pesetas; en Medina del Campo, de 34,70 a 35,27 pesetas; en Valladolid, de 35,84 a 37 pesetas; en Barcelona, de 39,25 a 40,62 pesetas, y en Madrid, de 34,70 a 38,16 pesetas los cien kilos.

En el mismo período, en Nueva York, se elevó el precio del trigo de 30,17 á 37,44 francos los cien kilogramos; en Chicago, de 26,05 á 27,58 francos, y en Buenos Aires, de 20,02 á 20,25 francos. Pero lo peor no es esta pequeña alza en América, sino el enorme encarecimiento de los fletes y la falta de barcos para el transporte.

RAFAEL DELGADO COTO

Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar, 5. - HUELVA

DOCTOR VILA

Ex-alumno del Hospital de la Charité y del Instituto Koch de Berlín

Consulta diaria de Medicina interna.

Enfermedades del estómago é intestinos

De 12 á 1 y de 3 á 4.

Rascón, 13. pral. izquierda.

BLENNORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga

curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídase en Farmacias y Droguerías —

Depósito en Huelva: Farmacia del doctor

Cordeiro del. - Rascón, 13

VEASE SECCION MARITIMA

en cuarta plana

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Boca)

Representante en AYAMONTE: José Ilmenez Barber

Representante en ISLA CRISTINA: José Zanudio

NOTICIAS

Remitentes denunciados

Por desobedecer las órdenes del Alcaide, teniendo el pescado sobre el sujeción é infecto de la Pescadería del Duque, en vez de depositarlo en canastas que, han sido denunciados cinco remitentes.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, peccantes cojinetes etc. Para tratar, Papelería Inglesa.

Enseres de Bodegas, mangos, ras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

Viajero

Regresaron á Villanueva de las Cruces, don José Juan Borrero y Borrero y don Juan Gomez Bayo, alcalde y secretario respectivamente de aquel Ayuntamiento.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichos. Venta: droguerías y farmacias.

SE VENDEN PLANTAS de eucaliptos glóbulos y resinosos. Digirse, Estación Gil Márquez. Daniel Soriano.

Cocina

Se desea una cocinera joven, de buenas referencias. Razón Papelería Inglesa.

BANCO HIPOTECARIO de ESPAÑA

Agente para HUELVA y su provincia: JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 1

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Los juegos prohibidos

Por «entretenerse» en jugar al «Monte», ha detenido la guardia civil el puesto de Rociana, a cinco vecinos de dicho pueblo.

—Por igual «motivo» ha detenido y benemérita á 8 vecinos de Bollullos de Condado.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. - Huelva

Inodoros completos Ptas. 45

Cada nuevo dentífrico que nace, es un nuevo laurel que añade á su corona «Licor del Polo».

Máquinas, camas metálicas y somníferos

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. -- Huelva

Bañeras esmaltadas á Ptas. 12

La Guardia civil del puesto de Hinojal ha detenido á las vecinas Josefa Rodríguez Ginés y Antonia Calvo Rodríguez las cuales hurtaron dos fanegas de bellotas en una finca de propiedad particular.

También ha sido detenido un indio llamado José Ortega Talavera, que compró dicho fruto, sabiendo que era de mala procedencia.

Detenido

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado por fortuna, nuestro amigo don José de Vilches Calderón de la Barca.

Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—Cánovas, 61, Huelva.

Extranjeros detenidos

Anoche fueron detenidos por la guardia municipal, un súbdito ruso y otro chileno, que promovieron fuertes escándalos en la vía pública.

Los detenidos ingresaron en el «Avellano».

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

Teatro Mora

Anoche siguieron las funciones cinematográficas con asistencia de numerosa y selecta concurrencia.

Todas las cintas que se proyectaron, fueron del agrado del público.

CONVALENCIAS ANEMIA DEBILIDAD CLOROSIS AGOTAMIENTO DE LAS FUERZAS. COLORES PALIDOS. curados radicalmente por el HIERRO BRAVAIS. Todas Farmacias y Droguerías. Nuestra gratis 130, rue Lafayette, Paris. NEURASTENIA

PEDID EN TODAS PARTES LICOR DE BREA MUNERA. 40 AÑOS DE EXITO GREGIENTE LABORATORIO MUNERA. PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS. BARGELONA. FRASCO 125 PTAS.

“LA ARGENTINA” ULTRAMARINOS. CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE. JUAN PATIÑO MARQUEZ. ERNESTO DELIGNY, 14. HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AQUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA. Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Notas marítimas

El puerto de Venecia y la guerra

La «Società Veneziana di navigazione a vapore» tuvo en Venecia la asamblea general de accionistas el mes pasado. En la Memoria del Consejo de Administración se exponen las vicisitudes ocurridas desde la conflagración europea, y la entrada en la misma de Italia. En los tres primeros meses de la guerra subieron los fletes a nivel desconocido en la historia del tráfico. El carbón, cuyo transporte de Inglaterra a Venecia estaba al precio de 2,8 chelines en Julio de 1914 alcanzó el de 40 chelines en Marzo de 1915; el algodón americano subió de 40 céntimos a 200 por 100 libras. El puerto de Venecia, abandonado de los pabellones inglés y francés, hubo de sentir su tráfico mermado en proporciones muy considerables. La Sociedad resolvió, en Agosto de 1914, mantener a toda costa e intensificar con viajes extraordinarios el servicio entre Venecia y la India. Presentó en Septiembre de 1914 una proposición al Gobierno para el establecimiento de una línea entre Venecia, y el lejano Oriente. Inició, de acuerdo con el Gobierno, un servicio periódico entre Venecia y Norte America, renunciando, en vista del éxito económico obtenido, a la ayuda financiera del Gobierno. Con la entrada en la guerra de Italia se extinguió prácticamente el comercio exterior de Venecia, y la Sociedad dispuso que todas sus naves continuaran con regularidad sus servicios desde los puertos del Tirreno.

La línea de Calcutta, que en el año 1913-1914 exportó 25.303 toneladas, e importó 34.340, en el 1914-1915 elevó la exportación a 27.810 y la importación a 57.890. Ha contribuido la Sociedad con 500.000 libras al empréstito nacional; con 60.000 libras a las Cajas de Provisión; con 50.000 libras a la asistencia de familias, a la Cruz Roja y a los buérfanos de marinos muertos en campaña; ha asignado gratificaciones especiales a su personal navegante; conserva su puesto al administrativo reclamado por servicios de guerra. El resultado de su balance lo acusan las siguientes cifras:

Table with financial data: Utilidad bruta 4.376.074 libras, Gastos 1.195.792, Utilidad neta 3.180.281, Residuo del ejercicio 3.243, Utilidad total 3.183.525.

Tráfico del canal de Panamá

El volumen del tráfico por este canal, de que hemos dado cuenta en otros números, ha sido hasta la fecha completamente satisfactorio, si se tiene en cuenta el efecto de contracción que en él produce la guerra. Ha hecho frente victoriosamente a la competencia de las líneas férreas transcontinentales, poniendo a estas en la situación de solicitar de la Comisión del Comercio entre los Estados la aprobación de tarifas reducidas para el tráfico de costa a costa.

En la actualidad, las vías fluviales en los Estados Unidos no están sujetas a reglamentación especial y les ha sido posible el establecimiento de fletes inferiores a las tarifas de las Compañías ferroviarias, absorbiendo en gran parte el tráfico de éstas. A pesar de todo, la influencia de la guerra ha sido muy grande, y se confía que con su terminación la expansión del tráfico será enorme. No parece probable, sin embargo, que con el tiempo se haga sentir con efecto deprimente en el canal de Suez, la influencia del de Panamá.

La moneda de guerra alemana

La moneda llamada «de guerra», que desde hace poco está circulando en Alemania, reemplaza por de pronto la moneda de cobre. Esta confeccionada con hierro y cubierta de una delgada capa de cierta mezcla de zinc. Al principio la moneda fue inmersa en la legía, pero actualmente se ha adoptado el sistema americano de la «sherardización», mediante la cual la capa de zinc adquiere mayor resistencia contra las influencias exteriores y el desgaste natural. El mencionado procedimiento que lleva el nombre de su inventor Mr. Sherard, fue empleado primero en los talleres de la «Sherard Osborn Cowper Coles» de América, con el fin de proteger contra el mocho ciertos artículos de hierro de tamaño reducido. Introducidos estos dentro de una especie de tambor móvil, junto con unos polvos compuestos

de 80 partes de zinc metálico y 20 partes de óxido de zinc, son calentados a una temperatura de 250 a 400 grados Celsius. La solidez de la capa de legía depende del tiempo que monedas y polvos quedan expuestos juntos a la acción del calor. Con dar vueltas al tambor de hierro se evita que las monedas se adhieran entre sí al disolverse los polvos. Pocas horas bastan para que la capa de legía adquiera una solidez tal que tan solo puede ser destruida mediante el empleo de ácidos corrosivos o bajo la acción de medios mecánicos. Mediante la «sherardización», la moneda adquiere una dureza que no es inferior a la del níquel de modo que en la práctica la moneda de hierro conservará su solidez como la anterior.

Lo que hará Alemania si vence

Dos de nuestros más cultos y estudiosos jóvenes pertenecientes a la nueva generación intelectual española han tomado la iniciativa de verter al castellano, directamente del alemán, el trabajo de resonancia mundial, del doctor Franz von Liszt, que lleva por título «Lo que hará Alemania si vence. Una Confederación centro-europea». Los traductores, Luis Jimenez de Asua y Emilio Bejarano y Lozano, han popularizado la obra en que se oprimen la Confederación citada es la salvaguarda de la paz firme y segura, una vez que la gran guerra haya terminado. Inútil nos parece agregar la actualidad palpante del trabajo del autor alemán y el interés con que los neutrales han de acoger la idea—no enteramente nueva—de von Liszt.

Su exposición da lugar a que, al mismo tiempo que se anuncia el deber inmediato que la paz impondrá a la política exterior alemana, se entere el lector de numerosos datos curiosísimos del desarrollo del conflicto y del actual pensamiento alemán en sus relaciones con la paz futura y por consiguiente, con todas las naciones civilizadas.

Los alemanes en Bélgica

Paris.—De Berna telegrafían a «Le Matin» que el gobernador general de Bélgica ha ordenado la colocación de un nuevo bando, decretando la pena de muerte para los culpables de incendios voluntarios, de provocar inundaciones, de posesión de armas peligrosas o de resistencia contra el ejército y las autoridades civiles o militares. El bando señala otros delitos que se castigarán con fuertes penas de prisión.

La situación en Salónica

Ginebra.—El «Berliner Tageblatt» publica las siguientes impresiones de su corresponsal en Salónica. «Las impresiones, hablando claro, no son malas; si se han podido registrar algunas asperezas al comienzo, no hay molestias entre griegos e ingleses, como cuentan ciertos periódicos alemanes. En cuanto a los franceses, son universalmente queridos y tienen las mejores relaciones con las autoridades y el pueblo griego. Nunca se les ve hoigar por las calles de la ciudad: trabajan».

El Senado francés aclama a M. Noel

Paris.—El Senado francés ha hecho a M. Noel, alcalde de Noyon y senador por el Oise, que acaba de volver de Alemania, donde ha estado prisionero como rehén, el más caluroso recibimiento. Cuando entró en la sala M. Noel, todos sus colegas le aplaudieron, levantándose de sus asientos. M. Dubost, el presidente del Senado, elogió la nobleza con que M. Noel ha pasado sufrimientos por Francia en el cautiverio y se felicitó de su regreso, indicando que su presencia aquí debe ser una viva lección de esperanza, de confianza, de energía.

Un socialista belga asesinado

Amsterdam.—José Tordeur, miembro del partido obrero belga, que habitaba en Holanda desde la guerra, fué detenido en la frontera de ambos Países Bajos y transportado a Bruselas, para ser juzgado por los tribunales militares alemanes. Tordeur, después de haber sufrido un primer interrogatorio, fué enviado entre dos gendarmes alemanes a la prisión de Saint-Gilles. El socialista belga intentó huir, disparándole sus dos guardianes. «El desgraciado, dice «L'Humanité» alcanzado por los dos proyectiles, perdió la sangre a chorros, sin merecer la menor ayuda de sus guardianes. Tordeur les rogó que abreviasen sus torturas, rematándole o que le llevaran a un hospi-

tal. Sus súplicas no fueron oídas, y, tras una horrible agonía, el desgraciado expiró sin habersele prestado la menor ayuda».

Fin del comercio alemán en Inglaterra

Londres.—La nueva ley autorizando al Board of Trade para que detenga todos los asuntos comerciales alemanes en la Gran Bretaña ha recibido una aprobación unánime. Esta ley ha sido aprobada en segunda lectura. El Board of Trade podrá ahora aplicar la nueva disposición legal con toda energía, como desea el país, que así atacará eficazmente a su enemiga Alemania.

Los éxitos rusos

Londres.—El corresponsal en Petrogrado del «Daily Mail» telegrafía lo que sigue a su diario: «Con los datos de los partes oficiales, de los informes de los oficiales rusos y de las declaraciones de los prisioneros, se puede hacer ahora, con conocimiento de causa, una apreciación acerca del reciente combate del Sur de Rusia. El ataque ruso comenzó antes de Navidad en diversos puntos, solo con el objeto de ganar terreno. El Consejo de Guerra celebrado en París a comienzos de Diciembre había decidido que, para facilitar la evacuación de Gallipoli y para fortificar el frente de Salónica, era necesario distraer la atención de Alemania y, si era posible, atraer las tropas alemanas de los Balcanes. Era útil, en dicho momento, impedir al enemigo enviar tropas, procedentes del Este, a Francia. Un ataque contra el frente francés había sido proyectado al comienzo de este año.

Los rusos acometieron su empresa, entre la completa sorpresa de los austro-alemanes. El golpe fué tan de repente dado en la Bucovina y en el Strypa que los austro-alemanes, en muchos casos, abandonaron inmediatamente sus trincheras de la 1.ª línea.

Gracias a sus ferrocarriles, refuerzos alemanes pudieron llegar a los puntos amenazados, y los rusos han tenido que defender brayamente sus ventajas. Las pérdidas rusas han sido grandes; pero las de los austro-alemanes alcanzan a 200.000 hombres, de ellos 20.000 muertos y 100.000 prisioneros.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado del Gran Estado Mayor ruso, dice: «En el frente occidental, la artillería rusa bombardeó eficazmente las posiciones que tiene establecidas el enemigo cerca del Drina en el curso inferior próximo a Friedrichstadt. El éxito de esta operación ha sido excelente pues nuestras baterías lograron causar daños importantes al enemigo destruyendo los trabajos de fortificación que allí realizaba. Anteayer, un aeroplano alemán voló sobre Dwinsk lanzando dos bombas. Una mujer resultó muerta. Los daños materiales son de poca importancia.

El desarme de los montenegrinos.

Viena.—Una nota oficial facilitada a la prensa, dice: «El desarme de las fuerzas montenegrinas, va efectuándose sin trabas ni inconvenientes. En todas partes donde se presentan los destacamentos austriacos, los montenegrinos entregan sus armas sin la menor resistencia. De distintas regiones de Montenegro donde todavía no han llegado las tropas austriacas, se reciben noticias diciendo que los montenegrinos están dispuestos a depositar las armas.

El parlamento griego

Atenas.—La Cámara griega se reunió ayer jurando los diputados. Seguidamente se acordó aplazar indefinidamente las sesiones. Varios diputados pretendieron hablar pero el presidente lo impidió diciendo que todavía no es tiempo oportuno de discutir las cuestiones actuales. Seguidamente se levantó la sesión.

Muerte del autor del atentado de Sarajevo

Viena.—En Theresientand, ha fallecido el anarquista serviente Cabrinowitz autor del atentado de que fueron víctimas en Sarajevo el archiduque Fernando y su esposa, y que originó la guerra europea. Este anarquista, como es sabido había sido condenado a veinte años de prisión por ser menor de diez y ocho años. Ha muerto en el presidio, donde fué trasladado hace poco para extinguir la condena.

El gobernador de Croacia

Ginebra.—El emperador Francisco José ha nombrado gobernador de Croacia a Mr. Hidosghoty. Este cargo, desempeñaba desde el principio de la guerra provisionalmente el conde Tisza.

Contrato prorrogado

Madrid.—La Gaceta publica un decreto aprobando la prórroga del contrato celebrado por el Estado con la Constructora Naval y cediéndole los arsenales de Ferrol y Cartagena para ejecutar en ellos las obras que se determinan en la ley de 17 de Febrero de 1915.

La Cierva, enfermo

Se encuentra enfermo a causa de un fuerte ataque gripal, el exministro don Juan de La Cierva. Desde hace días se ve obligado a guardar cama por prescripción facultativa. Por el domicilio del enfermo desfilan constantemente numerosos amigos políticos y particulares.

Una escuela maurista

Los mauristas proponen inaugurar el próximo domingo una escuela de niños en el distrito de la Latina. En el acto de la inauguración pronunciará un discurso el señor Manra asegurando esta tarde en los centros políticos que el ilustre hombre publico se pone hacer importantes declaraciones sobre las cuestiones de palpitante actualidad. El embajador del Brasil en Lisboa. En el ministerio de Estado nos han dicho que ha sido nombrado embajador del Brasil en Lisboa, el doctor Gaston Cunha. La información presidencial. El jefe del Gobierno dijo esta tarde a los periodistas cuando los recibió en su despacho oficial de la Presidencia. Ayer se reunió la Junta del Centenario de Cervantes, bajo mi presidencia. Concurrieron la mayor parte de las personalidades que la forman, incluso los señores Dato y Rodríguez Marín. Después de dar cuenta de los trabajos realizados desde la última reunión, expuse mi criterio contrario a la celebración del Centenario, fundándose para ello en que a esta solemnidad debe dársele carácter internacional a fin de que resulte un homenaje mundial al Príncipe de los ingenios. Dadas las actuales circunstancias, ese homenaje forzosamente tendría que ser nacional y resultaría mezquino e indigno del colosal autor del Quijote. Propuse, pues, que el Centenario se aplazase hasta la terminación de la guerra, con lo cual se conseguirá a más de que concurran a España representantes de todas las naciones del mundo, una organización más perfecta. Todos los señores presentes, teniendo en cuenta lo razonable de la proposición aceptaronla, conviniendo que esta fiesta debe ser la primera que se celebre una vez firmada la paz con objeto de que puedan asistir comisiones de cuantos países se hallan en guerra. No obstante este acuerdo, quedan en pie todos los concursos puestas, que lo único que se hará es ampliar los plazos con el fin de que puedan presentar obras en ellos el mayor número posible de artistas. El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy,—continuó diciendo el presidente—ha sido aplazado hasta pasado mañana. En la mañana he conferenciado con el ministro de Fomento y con los directores generales de Agricultura y Comercio sobre el problema de los carbones. En uno de los próximos Consejos de ministros, nos ocuparemos de la cuestión de los presupuestos pues deseamos prepararlos cuanto antes para presentarlos al Parlamento tan pronto como comience a funcionar. Uno de los reporters le preguntó: «¿Pero cuando se celebrarán las elecciones generales?». El presidente contestó: «He dicho que en el mes de Marzo y sostengo lo dicho. Habrá elecciones sin falta, proponiéndose el Gobierno que entre el decreto de disolución de las Cortes y la convocatoria, medie solo el plazo mínimo, o sean veinte días, con objeto de que en Mayo pueda ya funcionar el Parlamento.

Este cargo, desempeñaba desde el principio de la guerra provisionalmente el conde Tisza.

Contrato prorrogado

Madrid.—La Gaceta publica un decreto aprobando la prórroga del contrato celebrado por el Estado con la Constructora Naval y cediéndole los arsenales de Ferrol y Cartagena para ejecutar en ellos las obras que se determinan en la ley de 17 de Febrero de 1915.

La Cierva, enfermo

Se encuentra enfermo a causa de un fuerte ataque gripal, el exministro don Juan de La Cierva. Desde hace días se ve obligado a guardar cama por prescripción facultativa. Por el domicilio del enfermo desfilan constantemente numerosos amigos políticos y particulares.

Una escuela maurista

Los mauristas proponen inaugurar el próximo domingo una escuela de niños en el distrito de la Latina. En el acto de la inauguración pronunciará un discurso el señor Manra asegurando esta tarde en los centros políticos que el ilustre hombre publico se pone hacer importantes declaraciones sobre las cuestiones de palpitante actualidad. El embajador del Brasil en Lisboa. En el ministerio de Estado nos han dicho que ha sido nombrado embajador del Brasil en Lisboa, el doctor Gaston Cunha. La información presidencial. El jefe del Gobierno dijo esta tarde a los periodistas cuando los recibió en su despacho oficial de la Presidencia. Ayer se reunió la Junta del Centenario de Cervantes, bajo mi presidencia. Concurrieron la mayor parte de las personalidades que la forman, incluso los señores Dato y Rodríguez Marín. Después de dar cuenta de los trabajos realizados desde la última reunión, expuse mi criterio contrario a la celebración del Centenario, fundándose para ello en que a esta solemnidad debe dársele carácter internacional a fin de que resulte un homenaje mundial al Príncipe de los ingenios. Dadas las actuales circunstancias, ese homenaje forzosamente tendría que ser nacional y resultaría mezquino e indigno del colosal autor del Quijote. Propuse, pues, que el Centenario se aplazase hasta la terminación de la guerra, con lo cual se conseguirá a más de que concurran a España representantes de todas las naciones del mundo, una organización más perfecta. Todos los señores presentes, teniendo en cuenta lo razonable de la proposición aceptaronla, conviniendo que esta fiesta debe ser la primera que se celebre una vez firmada la paz con objeto de que puedan asistir comisiones de cuantos países se hallan en guerra. No obstante este acuerdo, quedan en pie todos los concursos puestas, que lo único que se hará es ampliar los plazos con el fin de que puedan presentar obras en ellos el mayor número posible de artistas. El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy,—continuó diciendo el presidente—ha sido aplazado hasta pasado mañana. En la mañana he conferenciado con el ministro de Fomento y con los directores generales de Agricultura y Comercio sobre el problema de los carbones. En uno de los próximos Consejos de ministros, nos ocuparemos de la cuestión de los presupuestos pues deseamos prepararlos cuanto antes para presentarlos al Parlamento tan pronto como comience a funcionar. Uno de los reporters le preguntó: «¿Pero cuando se celebrarán las elecciones generales?». El presidente contestó: «He dicho que en el mes de Marzo y sostengo lo dicho. Habrá elecciones sin falta, proponiéndose el Gobierno que entre el decreto de disolución de las Cortes y la convocatoria, medie solo el plazo mínimo, o sean veinte días, con objeto de que en Mayo pueda ya funcionar el Parlamento.

El embajador del Brasil en Lisboa

En el ministerio de Estado nos han dicho que ha sido nombrado embajador del Brasil en Lisboa, el doctor Gaston Cunha.

La información presidencial

El jefe del Gobierno dijo esta tarde a los periodistas cuando los recibió en su despacho oficial de la Presidencia. Ayer se reunió la Junta del Centenario de Cervantes, bajo mi presidencia. Concurrieron la mayor parte de las personalidades que la forman, incluso los señores Dato y Rodríguez Marín. Después de dar cuenta de los trabajos realizados desde la última reunión, expuse mi criterio contrario a la celebración del Centenario, fundándose para ello en que a esta solemnidad debe dársele carácter internacional a fin de que resulte un homenaje mundial al Príncipe de los ingenios. Dadas las actuales circunstancias, ese homenaje forzosamente tendría que ser nacional y resultaría mezquino e indigno del colosal autor del Quijote. Propuse, pues, que el Centenario se aplazase hasta la terminación de la guerra, con lo cual se conseguirá a más de que concurran a España representantes de todas las naciones del mundo, una organización más perfecta. Todos los señores presentes, teniendo en cuenta lo razonable de la proposición aceptaronla, conviniendo que esta fiesta debe ser la primera que se celebre una vez firmada la paz con objeto de que puedan asistir comisiones de cuantos países se hallan en guerra. No obstante este acuerdo, quedan en pie todos los concursos puestas, que lo único que se hará es ampliar los plazos con el fin de que puedan presentar obras en ellos el mayor número posible de artistas. El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy,—continuó diciendo el presidente—ha sido aplazado hasta pasado mañana. En la mañana he conferenciado con el ministro de Fomento y con los directores generales de Agricultura y Comercio sobre el problema de los carbones. En uno de los próximos Consejos de ministros, nos ocuparemos de la cuestión de los presupuestos pues deseamos prepararlos cuanto antes para presentarlos al Parlamento tan pronto como comience a funcionar. Uno de los reporters le preguntó: «¿Pero cuando se celebrarán las elecciones generales?». El presidente contestó: «He dicho que en el mes de Marzo y sostengo lo dicho. Habrá elecciones sin falta, proponiéndose el Gobierno que entre el decreto de disolución de las Cortes y la convocatoria, medie solo el plazo mínimo, o sean veinte días, con objeto de que en Mayo pueda ya funcionar el Parlamento.

Los aspirantes a Registradores

El ministro de Gracia y Justicia, ha denegado la solicitud de los aspirantes aprobados sin plaza a Registradores de la propiedad que aspiraban a que se ampliasen las mismas.

Nombramiento

El rey firmó el decreto de Gracia y Justicia nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Sevilla, a don Francisco Carbia.

Manifestaciones de Urzaiz

El ministro de Hacienda, en su conversación diaria con los periodistas dijo: «Tengo ya ultimado cuanto se relaciona con las disposiciones que he de dar para conseguir la rebaja del precio del azúcar. Se publicará en breve en la Gaceta y espero que con lo que dispongo quedará solucionado el conflicto. ¿Se puede saber en que consisten esas disposiciones?—Arguyó uno de los periodistas. —Todavía es prematuro decirlo pues acaso pudiera resultar contraproducente. No hay que impacientarse que la cosa se sabrá y pronto. Manifestó luego que nada ha resuelto todavía respecto a la cuestión de los alcoholes. Protestó luego el ministro de que un periódico de la mañana diga que travede orientarse en la opinión para resolver los magnos problemas económicos. —Eso es inexacto yo solo he dicho y repito que busco el apoyo de la opinión para dictar mis disposiciones, creando una saludable corriente que las defiendan de los ataques de aquellas personas perjudicadas en beneficio de la colectividad. Eso es lo que he dicho y sostengo que es bien diferente de lo que se me atribuye. Respecto a las peticiones de los metalúrgicos de Asturias, sobre el zinc, dijo que estudia la cuestión que es de suyo muy compleja. La Compañía Asturiana produce tres cuartas partes de lo que se produce en total en España. En vista del gravamen que pesa sobre la exportación del zinc, no pudiendo subir el precio en el exterior por la competencia que le hace la industria yanqui se ha elevado los precios en el interior y naturalmente han sobrevenido las protestas de las industrias transformadoras del metal. Resulta ahora que cuando se proponían abaratar el artículo, han subido su precio. Negó el señor Urzaiz veracidad a una noticia publicada en los periódicos afirmando que habíanlo facilitado en Gobernación y en la cual se asegura que la Compañía Asturiana tiene el propósito de despedir a determinado número de obreros. —Lo que se hará—agregó—es reducir las jornadas de trabajo y por tanto los salarios de los obreros. Dijo luego que había recibido a una comisión de la Federación metalúrgica de Barcelona que le ha pedido sostenga el gravamen sobre la exportación del hierro en lingotes y laminados. En cambio lossiderúrgicos, piden todo lo contrario. Tratase, pues de un pleito en el que se ventilan intereses encontrados, y precisa por tanto estudiar con determinado interés el asunto para resolver en forma equitativa sin perjudicar a nadie. Terminó diciendo el señor Urzaiz que trabaja activamente en otros asuntos de su departamento relacionados con la preparación de la nueva emisión de obligaciones del Tesoro.

La plantilla de jefes y oficiales del Ejército

Mañana publicará el Diario oficial del Ministerio de la Guerra, una real orden estableciendo provisionalmente la plantilla de personal de jefes y oficiales del Ejército. Accidente ferroviario. Vigo.—En Devezas chocó el correo de Lisboa con otro tren de mercancías. Seis vagones quedaron destruidos y las locomotoras de ambos trenes averiadas. Resultaron seis personas lesionadas, entre las cuales hay dos que tienen graves heridas. La vía ha quedado interceptada. Para el lugar del accidente, ha salido un tren de socorro.

VALORES PUBLICOS

Table with public values: 4 por 100 interior 72'60, C/s Paris (billetes) 89'85, C/s Londres 25'10.

GRAN AMONTILLADO INOCENTE

Valdespino.—Jerez. Pídanse en casa de D. Salustiano Barrero y en «LA GLORIA», Sres. Robles y Bominguez.

NOTICIAS

Veintiuna arrobas

De una pocilga de las afezas de Gibraltar, ha sido hurtado un cerdo de 8 arrobas de peso.

—De otra del término de Zufre, ha desaparecido otro «marrano» de 13 arrobas.

Hasta ahora se desconoce el paradero de los «sabrosos» animales.

Subasta de escopetas

El día primero del próximo mes de Febrero, a las 11 de la mañana, tendrá lugar en esta Comandancia de la Guardia civil, la venta en pública subasta de las escopetas intervenidas durante el corriente mes, por las fuerzas de esta provincia.

Robo

En una chosa de pastores enclavada en el sitio conocido por «Alto de los lirios», de este término municipal, penetró un desconocido apoderándose de 7 kilos de pan, cierta cantidad de café y azúcar y varias vasijas.

Las gestiones practicadas por la guardia civil para descubrir al autor del robo no han dado hasta ahora resultado.

Un jugueto

En una taberna de Patern del Campo, donde promovió un escándalo más que regular, le fué intervenida por la guardia civil una faca de 35 centímetros de longitud, al joven de 18 años, Ignacio Domínguez Romero.

Un sátiro

En Rociana, ha sido detenido el vecino de Almonte Francisco Coronel Lazo (a) Matolo. Este «sujeto», penetró en una casa de la expresada villa, pretendiendo abusar como ya lo ha hecho ya en otras ocasiones, de una mujer que allí se encontraba.

Al ser sorprendido, emprendió la huida dejando abandonadas la americana y las botas.

La Asociación de Caridad

Anoche se repartió profusamente por la capital una hoja suelta suscrita por don Juan Cádiz Serrano, conteniendo la memoria de la Asociación Onubense de Caridad. Recomendamos la lectura de dicha hoja, en la que se publican interesantes detalles sobre la labor de dicha benéfica institución.

Taurinas

La revista madrileña «El Eco Taurino» publica en la portada de su último número, un retrato del valiente novillero onubense Simon Quintero «Tronito», que actualmente sirve en el Ejército como recluta de cuota.

El mencionado diestro se halla en tratos con varias empresas, entre ellas las de Barcelona y Valencia, para torrear en la próxima temporada.

Reyerta

En una finca situada entre las estaciones de Las Cañas y Manantiales, de la línea de Río Tinto, sostuvieron reyerta dos individuos llamados Gregorio Rivero Jerez y Luciano Muñoz Hernández. El primero, golpeó con un palo a su contrario, que repelió la agresión disparando un revólver sobre el sin que lograra hacer blanco.

Una pareja de la guardia civil que prestaba servicio de correría por las intermediaciones, detuvo a los «peleones», conduciéndoles a Niebla, donde quedaron a disposición del Juzgado.

Entermedades de la VISTA

D. RAFAEL REPISO. - Médico oculista. Raseón 34, pral.—(Casa de la Cruz)

Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo. CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL.

VICENTE SANTIAGO

Repara Máquinas de escribir de todos los sistemas. Bónos de conservación.—Trabajo garantizado. Avisos: Papelería Inglesa

LABORATORIO QUÍMICO

A. AMOUREUX y L. FONTAINE. Ingeniero Químico, Ingeniero Agrónomo. BILBAO HUELVA. Cole de Lavretzgei, 37. Sevilla, 22 y 23 épl. ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc. Contratos para minas, a precios reducidos. Demuestra y comprobación de peso en cualquier punto.

Cognac Eustaquio Jimenez

SECCION MARITIMA

MAREAS

Dia 27
Pleamar 11'8 mañana 11'42 tarde.
Bajamar 4'57 mañana 5'33 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva

Dia 25
ENTRADOS
Vapor danés Olaf, de Gibraltar, en lastre.

Vapor español Adolfo, de Barcelona, en lastre.

Vapor inglés Heathmore, de Malta, en lastre.

Vapor italiano Audace, de San Luis, en lastre.

Vapor portugués Victoria 2a, de Lisboa, en lastre.

Vapor francés Lotuamero, para la mar, con mineral.

TRAFFICO DE LOS MUELLES

Dia 25 de Enero

TRAFFICO DE IMPORTACION

Muelle Sur.—352,460 kilos de carbón.

Muelle Norte.—80,000 kilos de general.

Muelle de Mareas.—20,820 kilos de general.

EXPORTACION

Muelle Norte.—2,518,460 kilos de mineral.

Muelle Sur.—279,233 kilos de general.

Muelle de Rio-Tinto.—2,215,820 kilos de mineral.

Muelle de Tharsis.—1,577,080 kilos de mineral.

Muelle de Mareas.—72,300 kilos de mineral.

FERROCARRILES

Línea de Sevilla

SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 8 de la tarde.

LLEGADAS
Misto, a las 10 y 35 de la mañana.

Línea de Zafra-Huelva

SALIDAS
Misto-Correo, a las 5 y 39 de la mañana.

LLEGADAS
Misto-Correo, a las 9 y 30 de la noche.

Línea de Rio-Tinto

SALIDAS
Correo, a las 6 de mañana.

LLEGADAS
Correos a las 5 y 20 de la tarde.

Línea de Tharsis

SALIDA desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LLEGADA al Puntal de la Cruz.

Salidas desde el Puntal de la Cruz.

LABORATORIO QUIMICO

DEL

Doctor CORDERO BEL

Director del Laboratorio Municipal.
Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles, minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, grasas, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc.

Rascón, 13.-HUELVA

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel y una ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

Alcobaça, Portugal. 5.-LISBOA

Cognac Eustaquio Jimenez

Agendas Baily-Bailliere para 1916

Agenda de Butete
CONTIENE
Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales
F. de Azqueta
Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200
HUELVA
DEPOSITO DE CORREAS

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES
Prueba los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Fábricas: MADRID y ESCORIAL

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA
Fundada en París e 1819
Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.
Sede Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales. - Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste, Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino. - Molinos accionados. - Bombas de todos los sistemas. - Máquinas para sobar masa. - Malacates y Norias. - Herrajes para edificios, etc., etc.

Gran Garage Onubense

Accesorios y Estock Michelin
Carretera de Gibraltar, 133. - Teléfono, 219. - HUELVA

DE FAMA MUNDIAL

VINO 'FINO GADITANO'

González, Byass & Co. Ltd

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

de Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

ANEMIA
Hémoglobinas
VINO Y JARABE Deschiens

TONELERIA Y BARRILERIA
PARA VINOS Y ACEITES
José de Benito
MALAGA
Representante en HUELVA:
Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pldánse en las farmacias
ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS y PAPELOS AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

EL FENIX AGRICOLA

[Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija]
Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34 -:- MADRID.
GARANTÍAS
CAPITAL { Suscrito Pesetas 1.000.000'00
Desembolsado 300.000'00
Estatuaria 75.043'06
RESERVAS { De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España 478.243'94
Pi. más recaudadas en 1913 1.592.208'79
Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'68
Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de recreo y el destinado exclusivamente, á las faenas agrícolas.
MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros.

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES DE
INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresoras, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co. Ltd.—Tubos forjados y Accesorios
Soc. Española de CONSTRUCCIONES METÁLICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
HIJOS DE DIONISIO ERSOSA.—Aceros macadados, etc.
SEGUROS MARITIMOS
SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetarieno completo. Superior á la carne y la leche
Ancianos y convalecientes. Si pretén déis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José